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	A.S.      2019/2020
DATA: 1/4/2020
CIRC. : n. 203
OGGETTO: ringraziamento ai rappresentanti di classe


Ai docenti
Agli studenti

Alle famiglie

Agli Enti esterni che collaborano

con la scuola

 Sito web

Cari genitori rappresentanti di classe, 
voglio ringraziarvi a nome mio personale e dell’Istituto per il prezioso lavoro che state facendo in questo periodo di emergenza.  
In una situazione carica di gravi ansie, paure, domande ci siamo trovati, nel breve giro di alcune settimane, a ripensare e riorganizzare completamente vite, orari, lavoro, futuro.
Il pensiero dominante va alla lotta di tutti per contenere il contagio e preservare il bene primario della salute. Tuttavia siamo consapevoli anche di come la sospensione della normale attività didattica stia coinvolgendo scuole e famiglie nella ricerca di nuove soluzioni, talvolta del tutto inedite. 
Nelle videoriunioni condotte con i docenti, ho costante conferma del ruolo centrale che state svolgendo, a supporto di tutte le famiglie che rappresentate, anche di chi è in maggiore difficoltà.

Il vostro ruolo, insieme a quello di tanti altri genitori si pone, al fianco dei docenti e della scuola tutta, a supporto della nostra comunità, per consentire speriamo presto la ripresa delle attività con tutti i nostri ragazzi, dai più piccoli ai più grandi.
A presto, ce la faremo!

Il Dirigente scolastico

Prof.ssa Carla F. Gallotti *
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
