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Convocazione del giorno 12/6/2020 
Modalità di collegamento : videoriunione

Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto: Zoom business
Prescrizioni per la modalità video:

I consiglieri prendono atto del D.L.n. 18 del 17/3/2020, art. 73, comma 2-bis., e seguenti,  recante  “Per lo stesso tempo previsto dal comma 1, le sedute degli organi collegiali delle istituzioni scolastiche ed educative di ogni ordine e grado possono svolgersi in videoconferenza, anche ove tale modalità non sia stata prevista negli atti regolamentari interni di cui all’articolo 40 del decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297”
I consiglieri accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che regolamenta l’organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al Regolamento degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL in vigore, la validità della convocazione, lo strumento adoperato per la riunione, l’urgenza e l’indifferibilità per il funzionamento dell’Istituto dei punti posti all’ordine del Giorno. 

Tutti i consiglieri  confermano di possedere i requisiti tecnici minimi a garanzia della riunione stessa, in quanto la partecipazione a distanza alle riunioni di un organo collegiale presuppone la disponibilità di strumenti telematici idonei a consentire la comunicazione in tempo reale a due vie e, quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti. 

L’anno 2020, il giorno 20  del mese di giugno, alle ore 18.00, si è riunito in videoriunione il Consiglio di Istituto dell’Istituto Madre Teresa di Calcutta, convocato con procedura d’urgenza per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 
1- Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente
2-Comunicazioni del Presidente e della Dirigente
3-Delibera concessione locali per il periodo estivo 2019/2020 da parte dell'associazione Atleticamente
3-Varie ed eventuali  
Preliminarmente si fa presente che:

l’invito alla piattaforma utilizzata è stato regalmente inviato a tutti i docenti con modalità mail alle ore 12.08 del giorno 8/6/2020 e che risulta essere consegnata a tutti, considerato che, nessuno ha presentato reclamo relativamente alla non ricezione dello stesso;

il codice riunione è il seguente : Join Zoom Meeting 

il link inoltrato ai docenti è il seguente:
 
https://us02web.zoom.us/j/86529872897?pwd=Y3dLaXN6b3E1RjNjMjdrZEhPOHp1dz09
 
Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla video conferenza da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale, la Dirigente scolastica prof.ssa Carla Federica Gallotti, il presidente sig.Matteo Pajaro,  i docenti Petruzzelli, Barsi, Emanuelli, Urbinati, Masi, Parente, Mottini,  i genitori sigg.ri Caccavo, Balbo, Redaelli,Bevilacqua.  
Verbalizza la docente E. Barsi  che accetta e si impegna a verificare, costantemente, la presenza dei componenti il Consiglio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell’organo collegiale.
Aperta la seduta il Presidente invita alla discussione sui singoli punti all’O.d.G:

1-Lettura e approvazione verbale seduta precedente.

Il verbale è stato regolarmente dffuso sul sito e non sono pervenute richieste di integrazioni e/o modifica.

Il Consiglio delibera a maggioranza dei presenti.(delibera n. 231/BIS)

2- Comunicazioni

Si dà la parola alla  Dirigente che comunica alcuni aggiornamenti:

1) Sono stati distribuiti – dopo i primi 25- altri 15 PC e 13 Tablet.Le donazioni sono proseguite attraverso il Comune di Milano e i device saranno oggetto di nuova fase di distribuzione ad inizio anno. Gli esami di Stato, nella forma del colloquio orale di fronte al Cdc, si stanno svolgendo regolarmente.
2) I documenti di valutazione finali,                                                                                                                  (pagelle e certificazioni di competenze, PAI) saranno visibili e  scaricabili sulla piattaforma del RE Axios, con le modalità comunicate con circ. n.278, cui si rimanda.

3) Siamo in attesa di linee guida dal MIUR che diano concretezza alle modalità di ripresa per il prossimo anno scolastico. Quello che l’istituto ha potuto fare ad oggi è stato diffuso con circ. n. 266.   
· Aspetti organizzativi : sarà possibile fare una previsione dopo l’emanazione di direttive generali e di linee guida da parte degli enti competenti. Si stanno ipotizzando, in termini di reti di scuole, possibilità di collaborazione sul territorio (tavoli sociali, enti del terzo settore). Nell’ambito della norma le scuole nella loro autonomia potranno poi deliberare la parte di organizzazione effettiva in base al DPR 275/99. La scrivente, lo staff di Presidenza, il Collegio docenti stanno già riflettendo su ipotesi organizzative di rientro. In data 16 giugno si svolgerà sopralluogo con RSPP sugli spazi in relazione alla numerosità delle classi. 

La maggiore criticità è senz’altro, ancora prima degli spazi, la mancanza di organici adeguati quanto a docenti ed ATA: ad oggi, l’organico di diritto dell’Istituto è lo stesso dello scorso anno. Se le norme sul distanziamento sociale saranno confermate, ad organico invariato andrà valutata la necessità di riduzione dell’orario/turnazione di piccoli gruppi.

La dirigente fa parte, insieme ad altri dirigenti di Zona 4, di un tavolo di confronto che ha inviato 2 comunicazioni ufficiali a MIUR/Regione/Comune  per richiedere aumento degli organici di docenti ed ATA- ripristino del medico di comunità nelle sedi scolastiche.
Per quanto riguarda le preesistenti criticità sugli spazi , la dirigente reinvierà sollecito, già inviato in data 17 febbraio 2020, per richiedere nuovamente quanto indicato.
· Sanificazione dei locali : sono già stati predisposti, pubblicati ed attuati - dal 6 marzo ad oggi - i protocolli di sicurezza, in accordo con l’RSPP dell’Istituto ed il medico competente, che dettagliano le misure preventive per COVID, la sanificazione. Vedasi esposti all’albo n. 66-67-75-76-78 (costituzione Comitato di sicurezza) -92. In particolare, l’Istituto aderisce da anni al progetto “Scuole Pulite” che provvede alla regolare formazione del personale e alla fornitura di tutto quanto necessario in termini di DPI. Si allega al presente verbale la comunicazione ricevuta dalla stessa azienda che dettaglia le modalità di poulizia, DPI, sanificazione etc. 

· Dad: la Dad è ormai entrata a pieno titolo nell’attività ordinaria. Tutto l’Istituto passerà alla piattaforma GSUITE, scelta dopo approfondita analisi.Si svolgerà formazione ad hoc per docenti già nel mese di giugno; la segreteria creerà gli account per tutti gli alunni e saranno date opportune comunicazioni al riguardo.

· Rientro in classe: aspetti pedagogici: siamo ben consapevoli della grande fatica che le bambine e i bambini, le ragazze e i ragazzi del nostro Istituto sono stati costretti a fare in questo periodo, insieme alle loro famiglie; sui  temi più strettamente pedagogici ed educativi la scuola sta organizzando una formazione specifica per il proprio personale, affidata ad esperti.
3--Delibera concessione locali per il periodo estivo 2019/2020 da parte dell'associazione Atleticamente

La dirigente dà lettura di quanto pervenuto dal Municipio 4, nell’ambito del bando di gara da loro effettuato, in relazione alla nostra scuola. La richiesta è agli atti con prot. n. 1105/VIII.1 del 9/6/2020. Vengono chiesti alcuni locali delle 3 scuole primariedal 15 giugnoi Dopo analisi e discussione, Il CDI delibera all’unanimità (Delibera n. 232)

Null’altro da discutere, si ringraziano i consiglieri per la disponibilità dimostrata. La riunione in videoconferenza termina alle ore 19.00.
        Il segretario 




      
                         Il presidente 

       Elisa Barsi *                                
         
                                    Matteo Pajaro*
*firme autografe sostituite a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
