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	A.S.    2020/2021
DATA: 23/11/2020
CIRC. : n. 105
OGGETTO:   Convocazione CdC Classi Terze_Consigli orentativi


Ai genitori

Ai Docenti sc. Sec.
Classi Terze

Al personale ATA 

Scuola Secondaria 

Sito web area riservata - Re
Si ricorda che giovedì 26 novembre dalle 14.30 si svolgeranno i consigli delle classi terze, per la formulazione dei consigli orientativi. Gli incontri si terranno secondo la seguente scansione oraria:

3 C – 3 E   

14.15 – 15.15 

3  A – 3 D

15:00 – 16:00 

3 B 
 

15:45 – 16.45  
 
Si prega di utilizzare la modulistica aggiornata e in distribuzione.

Successivamente, i soli coordinatori di classe e i docenti di sostegno saranno impegnati nella presentazione dei documenti elaborati alle famiglie negli orari di seguito specificati:

26 novembre 
3 A – 3 B – 3 C

17.00 – 18.30 

3 dicembre 

3 D- 3 E

17.00 -  18.30

Successivamente i genitori potranno rivolgersi alla portineria per il ritiro del documento cartaceo con firma contestuale per avvenuta ricezione. Si ricorda che il documento è in originale. Non è previsto il rilascio di copie. 

I coordinatori comunicheranno ai docenti del Consiglio di Classe tramite app Calendar entro 48 ore dalla data prevista per le riunioni il link di Meet per i Consigli di Classe a distanza.

Gli stessi, invieranno contestualmente alle famiglie un altro link, tramite registro elettronico e rappresentanti dei genitori, con l’indicazione degli appuntamenti predisposti individualmente a distanza. Eventuali diverse necessità dovranno essere preventivamente comunicate. 
Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Carla Federica Gallotti
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del DL 39/93
Mp/
