Gentilissimi, 
un altro anno scolastico è iniziato e noi del Bertarelli Ferraris stiamo già lavorando senza sosta per dar vita ad una campagna di orientamento, che possa essere tanto educativa quanto utile per favorire la scelta di studentesse e studenti. 
In tempi brevi comunicheremo le date dei nostri Open Day ma ci teniamo ad informarvi subito di una piacevolissima novità: dal prossimo anno la nostra offerta formativa si arricchisce di un nuovo indirizzo, quello del Liceo Linguistico. 
Sarà un onore e una sfida attivare questo nuovo corso che evidenzia la nostra grande crescita nell'ultimo quinquennio. 
Cercheremo di traslare dal turistico al Liceo linguistico tutti i valori che ci hanno sempre contraddistinto: inclusività, attenzione all'essere umano prima che all'alunno, respiro internazionale, ambiente protetto e sereno. 
Avremo modo poi di raccontare ai vostri studenti tutte le numerose novità dei nostri corsi storici:  Tecnico Turistico, Professionale per i Servizi commerciali - Web Community e Manutenzione e Assistenza Tecnica. 
Siamo come sempre disponibili a partecipare agli eventuali open day e giornate aperte organizzati presso i vostri istituti. 
Restiamo a disposizione per qualsiasi informazione abbiate bisogno. 
Per qualsiasi informazione potete contattarci all'indirizzo email orientamento@bertarelliferraris.edu.it 
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